

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for different regions and durations.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, Calle de Graça, núm. 4
Teléfono num. 177.—Apartado de Correos num. 87

Table with advertising rates for different types of ads.

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados a brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS

GRAN CERVECERIA
MAISON DOREE
REYES CATOLICOS, 10
Cafe Moka, hecho en el acto...

TELEFONO CON MADRID
Por telegramas de nuestro corresponsal en Madrid, que publicamos en el número de ayer, habrán visto los lectores que el diputado por Granada, Sr. La Chica, ha recabado del Director General del Ramo, quede con carácter de permanente el hilo de cobre que en la actualidad se está tendiendo entre Madrid y nuestra capital...

Nuestro corresponsal, con la noticia del éxito de estos trabajos, nos da ya un nombre, que si al haber descuidado esta interesante cuestión, hubiera merecido censuras, es indudable que por haberla atendido, y con el celo que denota el favorable resultado, no podemos, sin pecar de injusto, regatearle nuestro aplauso.

La preferencia que la indiferencia gubernamental había hecho de Granada, ha sido borrada, merced a trabajos dignos del público reconocimiento; y dentro de breves días la mejora que pedía el comercio, la industria, la prensa, será un hecho, y el teléfono con Madrid, acabado de instalar en varias capitales andaluzas, de cuyo injustificado privilegio protestábamos, se abrirá en nuestra capital al servicio público, y los granadinos podrán utilizarlo con las condiciones y tarifas generales.

Y aún pudiera ser que la comunicación telefónica entre Granada y Madrid, tan inesperadamente para muchos lograda, y tan felizmente para todos conseguida, se realice en mejores condiciones que se hace con otras capitales.

El utilizar para el teléfono los hilos del telégrafo es grandemente perjudicial para ambas comunicaciones, y ya se está reclamando en Sevilla sobre las interrupciones que ha tenido el telégrafo para poder hacer la transmisión telefónica, por no contarse para este servicio con hilos especiales.

Estamos, pues, en este punto concreto, de enhorabuena por el éxito alcanzado, y él nos enseña con evidente y consoladora demostración, que no debemos considerarnos huérfanos de toda defensa y representación.

CUENTO PASO DE COMEDIA

El tío Casiano, que volvía de las eras, alcanzó a la entrada del pueblo a su vecino el tío Mijitas, que caminaba lentamente hacia su casa deteniendo un papel impreso muy pringoso.

—¿Qué es eso, compadre?—le dijo, echándole familiarmente una mano por el hombro.—¿Se va usted a meter ahora en la política? Eso también da dinero...

—¿Tendría que ver!—Pues cuando compra periódicos...—¿Yo? Este es un papel en que venía envuelto un queso que me envié ayer mi sobrino, la de Algete... Y por cierto que venía leyendo una cosa que ¡vamos! a cualquiera le da coqueje...

—¿Y qué es?—Pues qué hay cómicos que se ganan veinticinco duros diarios... ¡Mire usted que es barbaridad! ¡Y decir que trabajando aquí en el pueblo como una mula apenas se saca para vivir!

—¿Por qué?—La verdad, a usted que es un buen amigo se la voy a decir en confianza. Ma reventan esta costumbre que hay en el pueblo de que cuando se hace matanza es preciso regalar a todo bicho viviente... y estoy desasosgado pensando que entre unos y otros se me van a llevar casi todo el animalito...

—¿Y usted quería quedar bien con los amigos, sin darles nada?—¡Claro que sí!—Pues si usted me promete mi parte en la matanza, le voy a dar una idea que le sacará del atolladero... ¡Y además, se verá si sirve usted ó no para representar comedias!

—¿Yo? Lo que haré será ayudarle y... pedirle mi parte...—La tendrá usted, y silencio ¿eh?—Convenido.

hasta que se le ofreció una calva ocasión de atrapar sin ser visto el sabroso y lucido animalote que se creaba en la ventana del avaro.

—¡Bravo! ¡Así, así!—decía por lo bajo el otro.—¡Más fuerte!—¡Pero si es verdad que me lo han robado! ¡Ladrones!

—Y como acudieron otros vecinos, el tío Casiano hizo mntis por el foro, para que el tío Mijitas siguiera representando tan admirablemente la comedia ante los nuevos espectadores.

CRÓNICA EL MIEDO

El miedo produce verdaderos fenómenos en el organismo del ser humano: desde el pasajero escalofrío hasta la enfermedad crónica y aguda, desde la prudente huida hasta el correr desenfrenado, desde el arresto heroico hasta el vil asesinato, desde la perturbación antiestomacal hasta la muerte repentina.

El miedo es un señor que sabe disfrazarse de mil modos y ocultarse bajo muchos nombres: prudencia, precaución, cálculo, moderación, desconfianza, y tantos y tantos otros vocablos que enriquecen nuestro léxico son, muchas veces, el miedo disfrazado.

Los nervios, al sentir la influencia de aquél, se enroscan y retuercen, ó se aflojan y languidecen, como cuerdas de violín que rascase el miedo haciendo el papel de arco.

El miedo forma parte inseparable de nuestro instinto animal, y cuando el instinto animal se revela en nosotros desaparece lo humano para que surja la bestia; la inteligencia se embota contra el instinto, y la imaginación, desahogada, conquistadora de todas las celulillas cerebrales, nos dirige, nos impulsa y nos tiraniza.

Un rumor de palabras cruzadas entre los testigos, el eco de pasos lejanos, el roce de unas ramas enganaron el oído de Varela; y Varela mató. Mató por exceso de imaginación, por cobardía momentánea, por... librarse del perseguidor estorbo.

Al saberse la noticia, nadie llamó inmediatamente a Varela asesino, se le llamó cobarde.

Observad las cualidades de la persona hacia la cual se dirige nuestro corazón antes de dar rienda suelta a los impulsos de éste, y evitaremos sufrir desengaños.

El verdadero amor ansia más que la posesión del bien amado, la felicidad de éste, aun a costa del sacrificio de aquél.

En cuestión de cariño es donde no juzgo odiosa la comparación, sino necesaria, para no engañar uno a su propio corazón.

El que con más habilidad y fortuna juguetea en las redes del amor, con más torpeza y desgracia se deja prender en ellas.

La felicidad completa se conseguiría con solo dos cosas: saber guiar el corazón y la inteligencia.

Después de la Exposición

Entre los periódicos rotativos y revistas ilustradas de Madrid y provincias, que se han ocupado con encomio de la Exposición, merece especial mención a la vez los retratos y notas biográficas de la bella y distinguida señorita Candida López Venegas, iniciadora del brillante Certamen de labores de la mujer, y del director de LA PUBLICIDAD, don Fernando Gómez de la Cruz, que lo ha organizado, figura Nuevo Mundo, recibido ayer en Granada.

Los trabajos gráficos que trae son verdaderamente notables por su perfección, no solo los retratos, sino un fotograbado del gran salón en que se instalaron las obras artísticas femeninas, que da idea bastante exacta de la importancia de la Exposición de labores.

A todos los colegas que han dispensado ese honor a la genial escritora Violante, al Sr. Gómez de la Cruz y al Concurso artístico que tan alto ha puesto el nombre de la mujer granadina y española, quedamos profundamente reconocidos.

La Comisión ejecutiva de los Consumos

Se ha reunido en Madrid la Comisión ejecutiva contra el impuesto de Consumos.

El señor Moya pronunció un brillante discurso recordando las campañas de este popular organismo y el éxito que ha logrado, haciendo que tenga esta aspiración nacional estado parlamentario, y que se halle en vías de ejecución el proyecto que el señor Navarroreverter leyó al Congreso.

Expone la importancia que entraña el haber aceptado el señor Azcárate la presidencia de la Comisión, é indicó la conveniencia de estudiar la parte fundamental del proyecto, invitando a todas las corporaciones de España que estén capacitadas para ello a que envíen antes del día 10 de Noviembre de la Comisión ejecutiva las observaciones y aclaraciones que puedan mejorar el proyecto para llevarlas a la Comisión parlamentaria.

A propuesta del Moya, se acordó también publicar una circular, que redactará el Sr. Morote, haciendo un patriótico llamamiento a las corporaciones, con el objeto antes dicho.

EXÁMENES EXTRAORDINARIOS

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha expedido la siguiente orden: «En vista de las numerosas instancias elevadas a este Ministerio por los alumnos de todas las carreras y grados de enseñanza a quienes falta una ó dos asignaturas para terminarla en solicitud de exámenes extraordinarios en Noviembre alegando haber organizado y dispuesto sus estudios en el último curso en la creencia de que este año se les concederían, como en el anterior;»

1.º Que en la primera quincena del mes de Noviembre próximo podrán matricularse para los exámenes subsiguientes los alumnos oficiales ó libres a quienes falten una ó dos asignaturas para completar grado de enseñanza ó terminar carrera.

2.º Estos exámenes se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de Noviembre.

3.º Los Tribunales para los exámenes se constituirán en la forma prevenida por las disposiciones vigentes.

4.º Para las dudas que pudieran surgir con motivo de estos exámenes, se pone en vigor la real orden de 27 de Octubre de 1905; y

5.º Que se dé la mayor publicidad posible a esta real orden, para que llegue a conocimiento de la población escolar; entendiéndose que esta concesión se hace por última vez, y por consiguiente, que en ella no puedan fundar esperanza alguna de otorgamiento de la gracia para los años venideros.»

Notas Municipales

El Alcalde autorizó ayer a don José María de la Cruz, que se encuentra expuesto al público por espacio de quince días, en la secretaría municipal el presupuesto ordinario para 1907 que ha sido aprobado por el Ayuntamiento.

De cementerios.—Don Alfonso Izquierdo ha solicitado licencia para trasladar a Guadalajara, al panteón de la familia, los restos de D. José Figueroa Torres, vizconde de Irueta que yacen en este cementerio.

Subasta.—Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento la subasta de rótulos para las calles que fué presidida por el presidente de la Comisión de Fomento, con asistencia de los Sres. Guglieri, Oliveras y Cendoya.

Se presentaron cuatro proposiciones, aceptándose para proponer al Ayuntamiento como más ventajosa la del señor M. Viznodo.

Comisión.—Para hoy a las tres de la tarde está convocada en primera cita la Comisión de Impuestos.

Requerimiento.—Lo ha sido Cristóbal Morón para que retire el estiercol que ha depositado en la calle Real de Cartuja.

Multas.—De una peseta se les ha impuesto a Emilia Escudero, Francisca Balen y Alonso por estorbar el paso en los mercados.

Peones.—En las obras municipales estuvieron ayer invertidos 126 peones.

COMISION MIXTA

Celebró ayer sesión presidida por el Sr. Sancristóbal, con asistencia de los señores Noguera, Lacalle, Cnato Avila, López Saez, Godoy, Sanchez Rollán y el secretario señor López de Segrado.

jeros, por venir en él la mayor parte de los panaderos que expenden pan en Sevilla.

A las cinco y cuarto de la mañana salió el tren de la estación de Alcalá. A un kilómetro de aquí, en el sitio del Adule, junto a la casa de máquinas elevadoras del agua, los viajeros notaron una fuerte conmoción. Interceptando la vía hallábase un álamo desprendido a consecuencia de las lluvias.

A esta circunstancia se debe que las desgracias no hayan sido en mayor número. La máquina quedó completamente invertida. Al descarrilar arrastró al tender y a un furgón que conducía a siete panaderos al cuidado de sus angarillas.

De éstos resultaron heridos Joaquín López Godines y Manuel Campos García: el primero con fractura en la sexta costilla y contusión con hematoma en la nalga izquierda, y el segundo con fractura del fémur. Otros dos panaderos, apellidados E. pinosa, resultaron con contusiones.

El maquinista, llamado Emilio Rodríguez Márquez fué lanzado por el lado derecho, y a esto se deba el que sólo haya resultado con algunas contusiones.

El fogonero, Rafael Mateo quedó entre la máquina y el tender. Tiene una fractura en el cúbito derecho, una herida en la cabeza y contusiones en la espalda. Costó bastante trabajo extraer su cuerpo. Recibió la primera cura en el hospital de la inmediata villa, siendo más tarde conducido a Sevilla, para su asistencia en la casa de salud del señor Barran.

El tren conducía a unos cien viajeros. Prestaron su auxilios desde el primer momento a los heridos los médicos señores Madueño, García Dona y Parre, ayudados por los practicantes del hospital y por el joven médico sevillano don Basilio Mulga, que en su momento se trasladó a la estación de Sevilla.

A las nueve de la mañana llegó un tren de socorros, conduciendo al director de la línea don Leoncio Barrau y a su hijo el médico don Enrique. Puede suponerse el efecto que la desgracia producirá en Alcalá. Además de las autoridades y de la guardia civil del puesto, puede decirse que se trasladó al lugar del suceso la mayor parte de aquel vecindario.

La máquina, el tender y un vagón han quedado fuera de la vía.

Esta pudo quedar expedita por la tarde, siendo el primer tren que circuló el día de los cinco y media.

Granada al día

El presidente de la Audiencia.—El esprésé llegó ayer a Granada acompañado de su distinguida familia el nuevo presidente de esta Audiencia Territorial el ilustrísimo señor don Antonio Gallón, hermano del ministro de Estado.

En la estación fué recibido por el Fiscal de S. M. señor Cagigas, los señores magistrados Velasco, García López, Aviles, Hierro y el secretario de Sala señor Pardo.

El señor Gallón se posesionará de su cargo, ante el Tribunal en pleno con asistencia de comisiones de los jueces, Colegio de Abogados, procuradores y oficiales de Sala.

El gremio de abogados.—Ayer se reunió en junta de agravios el gremio de abogados, de esta capital.



# Por Telegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

## Consejo en Palacio

MADRID 25.—Se ha celebrado Consejo en la real cámara.

El jefe del Gobierno Sr. López Domínguez, pronunció el acostumbrado discurso-informe, para ilustrar al Monarca de los acontecimientos culminantes desarrollados durante la semana en el interior y en el exterior.

Fijóse especialmente en detallar a Su Magestad el plan de reformas militares que se propone llevar a cabo el ministro de la Guerra Sr. Luque.

El Rey invitó al Sr. Luque a que le explicara sus proyectos.

Este hizo extensa y minuciosa relación al Soberano de sus reformas militares, por las que Don Alfonso XIII demuestra gran interés, como todo lo que se refiere a mejoras en el Ejército.

Cuando terminó de hablar el Ministro de la Guerra, el Rey invitó a que le diera noticias del proyecto de ley de asociaciones al Sr. Dávila, que lo hizo detenidamente.

El Rey felicitó a todos sus Consejeros y con más entusiasmo al Sr. Navarro Reverter por su excelente labor en los presupuestos y proyectos económicos suplementarios, sobre todo por tratar de abolir el impuesto de consumos tan odioso a toda la Nación.

## CONSEJILLO

Terminado el Consejo en Palacio, los Ministros se reunieron en Consejo.

Este obedeció a la necesidad de ponerse de acuerdo en la campaña parlamentaria, distribuyéndose los turnos en los debates que han de suscitarse.

Fué realmente un amplio cambio de impresiones, de tanta precisión cuanto que habían de acordarse las candidaturas para proveer algunas comisiones de las Cámaras.

## LAS CORTES SENADO

Sesión del día 25 de Octubre

El Sr. Montero Ríos abre la sesión cerca de las cuatro de la tarde, con escasa concurrencia.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El secretario da cuenta de las defunciones de varios senadores durante el interregno parlamentario.

El presidente y otros oradores pronuncian sentidos discursos necrológicos, proponiendo a la Corporación que acuerde se consigne en acta su profundo sentimiento.

La Conferencia de Algeciras

El Sr. Rodríguez Sampedro pide que se traiga al Senado el Libro Rojo, relacionado con la Conferencia Internacional de Algeciras.

El señor López Domínguez le contesta diciendo que se traerá

a la Cámara y se pondrá a su disposición.

Las reformas judiciales

El señor Ugarte pregunta al señor Conde de Romanones si está dispuesto a convertir en leyes los proyectos para las reformas de los Tribunales y de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Le contesta el Ministro de Gracia y Justicia afirmativamente.

Añade, que espera que el Senado apruebe los referidos proyectos, de los cuales hace de paso un elogio.

Después de este breve diálogo, pregunta el Presidente si se acuerda que dichos proyectos sean tramitados como proyectos de ley, resolviéndose así.

Elección de cargos

Procedese a la elección de secretarios.

Quedan elegidos los siguientes señores:

Conde del Moral de Calatrava, Conde de Casal, Ortuño y Renero.

En secciones

Terminada esta designación, se reúne la Cámara en secciones.

## CONGRESO

Sesión del día 25 de Octubre

A las tres y media se abre la sesión. Preside el señor Canalejas.

Se aprueba el acta.

La Cámara aparece brillantísima, llenos los escaños, repletas las tribunas públicas.

El Gobierno en el banco azul, a excepción del señor Conde de Romanones que está en el Senado.

Fuerzas terrestres

El Ministro de la Guerra, señor Luque, da lectura al proyecto fijando las fuerzas terrestres permanentes para 1907, en cien mil hombres.

El proyecto de asociaciones

El Ministro de la Gobernación señor Dávila, lee el proyecto de ley regulando el servicio de asociaciones.

Discursos necrológicos

Un señor secretario comunica las defunciones de señores diputados ocurridas durante el interregno parlamentario.

El Presidente pronuncia un discurso necrológico, y propone se consigne en actas el sentimiento que producen a la Cámara las pérdidas que se lamentan.

Hablan enseguida, asociándose a este duelo, los señores Gullón y Moret.

Este dedica frases cariñosas a su inolvidable correligionario, compañero y amigo, señor Duque de Almodovar.

Elección de cargos

Procedese a la elección de vicepresidentes del Congreso, dando el siguiente resultado:

Primer vicepresidente: señor De Federico.

Segundo, señor Laviña.

Tercero, señor Francos Rodríguez.

Secretario, señor Weyler (don Fernando)

Comisiones

Ocupan las vacantes: En la comisión de Suplicatorios, el señor Cobián; en la de Actas, los señores Crespo y Figueras; en Incompatibilidades, los Sres. Pradilla y Alexandre.

Se levanta la sesión.

## DISTRITOS VACANTES

Se han declarado vacantes los siguientes distritos.

Antequera, Sr. Romero Robledo.

Jetafe, Sr. López Puigcerver.

Riáño, Sr. Molleda.

Los tres, fallecidos.

Purchena, cuyas elecciones se anulaban.

Benabarre (Huesca), por haberse concedido el título de

Marqués de Mohernando al señor Bermejillo.

Segorbe, (Castellón), por nombramiento de director de Penales hecho a favor del Sr. Navarroyerverter (hijo)

Ogiva, don Natalio Rivas.

Barbastro, (Huesca), Sr. Aura Boronat.

Borjas, (Lérida), Sr. Armiñán.

Y Muros, (Coruña), Sr. Montero Villegas (don Eugenio).

Todos estos por sus nombramientos de subsecretarios y directores generales.

Circunscripción de Granada, señor Manzano Alfaro, por desempeñar el Gobierno de Barcelona.

Por último, la del Sr. Alonso Castillo, agraciado con una senaduría vitalicia.

## NOTICIAS VARIAS

La Ley de Asociaciones

El articulado del proyecto de ley de Asociaciones, regula el derecho de asociación.

No se reconocerán como legales:

Las asociaciones que se funden con objeto contrario a las leyes y a las buenas costumbres.

Las que aluden a la integridad del territorio español.

Las que atenten medios contrarios a la moral o al derecho.

Los asociados podrán romper los vínculos que les unan con las sociedades de que formen parte, recurriendo al Gobierno, en el caso de que encuentren dificultad alguna, para que los declare libres.

Es libre para todos el derecho de asociación.

Pero debe enterarse el Gobernador de la respectiva provincia de los fines que se persigan al asociarse.

Dicha autoridad estará autorizada para intervenir los libros de actas y cuantos se lleven en las sociedades, especialmente los de contabilidad.

Intervendrá asimismo en los balances anuales de las asociaciones y siempre que lo juzgue conveniente podrá penetrar en los locales de las asociaciones, establecimientos benéficos o industrias que dependan de ellas, sin otros previos requisitos.

Las asociaciones claustrales solo podrán tener los bienes inmuebles indispensables para el cumplimiento de sus designios.

Los restantes bienes deben realizarlos, y su producto ingre-

sará en la Caja general de Depósitos, para mantener a los pobres recogidos por las asociaciones, si éstas se disuelven.

Se exceptúan de esta ley:

Los colegios de Misioneros Franciscanos, para Marruecos y Tierra Santa.

Las Hijas del Sagrado Corazón de María, para las posesiones de Africa.

Las Congregaciones de San Vicente de Paul y de San Felipe de Neri.

Las Hijas de la Caridad.

Las Hermanas Concepcionistas.

Déjase, además, al Sumo Pontífice, la designación de otra nueva orden que haya de gozar de estos privilegios.

Disposiciones transitorias

Las disposiciones transitorias de la Ley dicen, que las asociaciones claustrales quedan sujetas a revisión por el Consejo de Ministros.

Se concede a las asociaciones que se hallen fuera de la nueva Ley, tres meses de plazo para que se disuelvan.

Los alcoholeros

El sábado se reunirá el Sindicato Nacional de alcoholeros para examinar el proyecto de reforma de la ley tributaria del Sr. Osma, y adoptar los acuerdos que se estimen oportunos en defensa de la producción.

Las asociaciones.—La presidencia de la comisión

El Gobierno ha ofrecido a don José Francos Rodríguez la presidencia de la comisión que ha de dictaminar sobre el proyecto de ley de asociaciones.

Cuentas galanas

El Ministro de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones, ha declarado ante los periodistas, que carecen de todo fundamento los pasivismos respecto a la suerte que haya de correr el proyecto de ley de asociaciones; añadiendo:

—El Gobierno cuenta con la absoluta confianza de la Corona, y realizará el programa democrático del partido.

Los transportes de frutas

Se han reunido en el Congreso los diputados levantinos, para pedir al Ministro de Fomento y a las Compañías ferroviarias, la rebaja de las tarifas de transportes de las frutas.

La supresión de consumos

He aquí la candidatura del Gobierno para formar la comisión que ha de entender en el proyecto de consumos:

Sres. Azcárate, presidente; Moya, Oliva, Riu, Maltrana, Cantos y Testor, secretario.

La reforma del Banco

La candidatura oficial para la comisión informadora en el proyecto de reforma de la Ley de Tesorerías y del Banco de España, es esta:

Señores Requejo, presidente; Alcalá Zamora, Alvarez, Mendoza, Chaves, Oliva, Bayo, Gullón y Cánovas Valjejo.

La comisión de asociaciones

Es definitiva la siguiente composición de la comisión dictaminadora sobre el proyecto de ley de asociaciones:

Sres. Francos Rodríguez, Alcalá, Portela, Muñoz, Chaves, Testor, Laserna, Rodríguez.

El primero es el presidente.

Firma del Rey.—Asuntos de interés

Hoy se han jurado los siguientes decretos:

Ascendiendo a subdirector de los Registros a don Gilberto Guirra y a oficial segundo de dicha dependencia, a don Carlos Brú.

—Convocando a elecciones parciales de diputados a Cortes, para el día 18 de Noviembre, en los distritos vacantes de Lavacilla, Orgiva y Purchena.

—Autorizando al Sr. Dávila para dar lectura en las Cortes del proyecto de ley de Asociaciones.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de la Escolta Real, don Manrique Lara.

—Autorizando la lectura en el Parlamento del proyecto en que se fijan las fuerzas permanentes de Marina para 1907.

—Proponiendo para vocal de la Junta Consultiva de la Armada, al contralmirante Sr. Perals.

—Disponiendo el cese en la jefatura del Estado Mayor del departamento marítimo de Cartagena, de don José González.

—Proponiendo para el cargo de jefe del ramo de Artillería en el arsenal de la Carraca, de la isla de San Fernando, al coronel señor Iriarte.

—Idem al comandante de Artillería, jefe del ramo en el departamento de Cartagena, don Francisco Quintana.

—Nombrando al general señor Chacón, Gobernador militar de San Sebastián.

—Idem del Castillo de Montjuich, al general don Fernando Parga.

—Idem Intendente general del sexto Cuerpo de Ejército, al general don Ricardo de Ventura.

—Ascendiendo a Intendente de Ejército, a don Luis Muñoz.

—Nombrando para el mando del Regimiento mixto de Ingenieros, al coronel don Ignacio Berejicis.

—Idem coroneles a los tenientes coroneles D. Gumersindo Ruiz y D. Miguel Alcaraz, con destino al regimiento de Ceuta y a la zona de Reclutamiento de Murcia.

—Idem general de brigada de la quinta división, a don Luis Martín.

—Confiriendo el mando de la Subintendencia militar de Ceuta, a D. Letgardo de la Vega.

—Nombrando Intendente militar del segundo Cuerpo de Ejército, a D. Luis Muñoz.

AL CERRAR

Tormentas

MADRID 26.—En varios puntos de España se han desarrollado fuertes tormentas, ocasionando daños importantes.

En Cieza y en Lorca, la lluvia ha sido torrencial, creciendo los ríos de un modo considerable y amenazando inundar las tierras ribereñas.

En Nijar (Zaragoza), por consecuencia de lluvias ha ocurrido un estenso desprendimiento de

tierras y bloques de piedra que ha causado grandes pérdidas.

Se hundieron tres casas sepultando a sus moradores entre sus escombros.

Varias de las personas sepultadas fueron salvadas por sus convecinos que acudieron a auxiliarlas.

Resultaron, sin embargo, tres muertos y varios heridos.

El Japón belicoso

La prensa japonesa ataca rudamente a los yanquis y a los españoles por su conducta en las islas Filipinas.

En Washington se teme que el Japón intente un golpe de mano sobre las Filipinas, a cuyo efecto parece que viene preparando una inteligencia con los naturales de aquel Archipiélago.

El gobierno norteamericano adopta precauciones para evitar una sorpresa.

España y Marruecos

Telegrafían de Melilla que ha llegado a aquella plaza un nuevo administrador enviado por el Sultán, con objeto de gestionar la implantación de una Aduana para los artículos que se importen al interior de Marruecos.

Este suceso ha producido en Melilla un efecto desastroso, por considerar que la medida que se trata de adoptar es grandemente perjudicial para los intereses del comercio español.

El submarino hundido

PARIS 26.—Comunican de Bizerta, que se han llevado a cabo las operaciones de izar el «Lutín» y de sacarlo a la superficie, habiéndose conducido el submarino al antepuerto.

El Rey a las maniobras

Don Alfonso XIII marchará a las maniobras el día 28 del corriente.

Políticos aprovechados

PARIS 26.—Un despacho de Pensilvania (Estados Unidos), dice que se ha descubierto una estafa llevada a cabo por varios políticos, que asciende a seis millones.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior... 81'45

4 0/0 Pequeños... 82 00

4 0/0 Fin corriente... 81'75

5 0/0 amortizable... 100'55

5 0/0 Pequeños... 100 60

Cédulas Hipotecarias... 100'90

Cédulas del 4 por 100... 000 00

Banco de España... 434 00

Arrendataria Tabacos... 392'00

Banco Hispano-Americano... 000'00

Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera... 82'00

Id. ordinarias de id... 45'50

Obligaciones de idem... 00'00

CAMBIOS

Francos París a la vista... 9 75

Libras Londres vista... 27'69

Exterior Español... 00 00

MARCO

Teatro Isabel la Católica

Compañía cómico-lírica.—Función para hoy:

A las 8, Las estrellas.

A las 9, La reina mora.

A las 10, La mala sombra.

A las 11, El arte de ser bonita y El ratón.

Bataca, 90 céntos; entrada principal, 22 id.; paraíso 18, id.

1558 Ortega y Frias

Instalóse en la primera posada que encontró, preguntando inútilmente por don Pedro de Saavedra.

Aunque era este un personaje de importancia, no se le conocía sino entre la gente de elevada clase, y por consiguiente había de pasar mucho tiempo antes de que lo encontrase Mariana.

Acostumbrada a vivir en el campo, sintióse aturdida al entrar en Madrid, y este contribuyó mucho para entorpecer las averiguaciones que tanto le interesaban.

Con asombro, y a veces con terror, miraba la joven cuanto la rodeaba, y muchas veces no se atrevía ni siquiera a preguntar.

Así pasó bastantes días.

Comprendió al fin que en la posada gastaba más de lo que le convenía, y como pensaba continuar en Madrid, cambió de sistema de vida, alquilando una habitación, ó lo que es igual, yendo a la Costanilla de Santiago.

El bolsillo lleno de monedas de oro le permitía sostenerse bastante tiempo, y esto era lo único que la tranquilizaba.

Desde entonces la pobre Mariana lloraba sin cesar y pasaba los días en el bosque

Al fin consiguió saber dónde habitaba

Honor de esposa y corazón de madre 1563

Un grito exhaló Mariana y cayó sin conocimiento.

El trastorno produjo una grave enfermedad que tuvo a la infeliz mucho tiempo entre la vida y la muerte.

Quiso Dios que se salvase.

Recuperó las fuerzas.

Sospechó que el mayordomo había mentado para desvanecer su última esperanza, y queriendo convencerse y conocer la verdad, decidió trasladarse inmediatamente a Madrid.

CXII

No es posible que demos a conocer con todos sus detalles los sufrimientos de la pobre Mariana durante aquel viaje penosísimo, pues fatigaríamos la atención de nuestros lectores.

Los medios de comunicación entre las poblaciones eran entonces muy difíciles, y además la infeliz joven no había recobrado tan completamente la salud que pudiese soportar toda clase de fatigas.

Más de dos meses tardó en llegar a Madrid.

1562 Ortega y Frias

Honor de esposa y corazón de madre 1559

y junto al arroyo a cuyas orillas había visto por primera vez al miserable que la había deshonrado.

Allí evocaba los recuerdos de la dicha que había pasado para no volver; allí pensaba en la inocencia que la había hecho tan feliz y en el amor que aún abrasaba su corazón sensible y dolorido.

Y las horas transcurrían, horas de horrible tristeza.

Y el sol se ocultaba tras las cumbres de Occidente, y otra vez aparecía sobre las cordilleras de Oriente.

Y lo mismo que las horas y los días, transcurrían las semanas.

Un mes pasó.

Otro también.

—Pronto vendrá—dijo entonces la pobre Mariana.

Su debilidad era ya pública.

Los habitantes de la aldea la miraban con profundo desdén.

Sus amigas de la niñez le volvían la espalda.

El honrado pastor que la había servido de padre, no quería ya darle el nombre de hija.

# El gabinete Clemenceau

Picquart-Viviani-Briand

Clemenceau ha formado un gobierno radical-socialista, apoyado en los elementos extremos de la izquierda parlamentaria. Al hacerlo ha obedecido a un criterio firme y rectilíneo manifestado en campañas de larga fecha. Esta fidelidad a su antigua norma de conducta le ha valido que sus propios enemigos le recuerden hoy aquella frase de Vauvenargues: «Una vida es el pensamiento de la juventud realizado en la edad madura.»

Realiza Clemenceau el pensamiento de su juventud con una valentía que en política de su altura sólo se concibe sabiendo que cuenta con el apoyo de las Cámaras y con el asentimiento popular. «El viejo debutante», como se le llamó a sí mismo al entrar en el gabinete Sarrien, combatió a Ferry y a Gambetta por aplazar ó atenuar el programa radical. Su fuerza, empleada hasta ahora en la polémica, en la crítica y en la fiscalización, desbordará ahora en una acción gubernamental, de la que Francia debe esperar grandes provechos.

Una designación hay en el nuevo gobierno que parece un reto: el general Picquart, ministro de la Guerra. Antes de que se confirmara la noticia, los enemigos de Clemenceau habían comenzado a combatirle con saña: «Será un oficial de mucho mérito—dice el *Gas*—pero no ha mandado una brigada. Ha mostrado tenacidad en la lucha de obediencia ad obsequium»

que emprendió hace años contra sus superiores jerárquicos. Esto es lo que aprecia en él M. Clemenceau. Un país ministro de la Guerra duda y consulta. Un general que ayer era teniente coronel, querrá meterse en todo y se perderá. —Combatiendo el nombramiento de Picquart, se han extremado y se extremarán todos los ataques. —En la revancha dreyfusista—se ha dicho—El dictador laico elige a Picquart para dirigir al ejército porque es el que más lo ha denigrado y traicionado. De todos modos, el hecho de su designación significa un cambio tan grande, no ya en la vida política, sino en la vida social francesa de estos últimos diez años, que no cabe el comentario en una breve nota informativa. La rehabilitación de Dreyfus necesitaba todavía este coronamiento. Cuando Clemenceau, hombre de gobierno, se decide a dársele, es porque considera que no puede ser un peligro para Francia, aunque otra cosa quieran aparentar la prensa de oposición y los elementos reaccionarios y clericales.

Algunos han visto ya al general Picquart aprestándose a montar el célebre caballo negro de Boulanger. «Pueril temor que no le arredra al nuevo presidente del Consejo Los radicales-socialistas no se dejan engañar tampoco y han aclamado el nombre de Picquart, a propuesta de Pelletan, en un banquete político.

En las relaciones internacionales el nombramiento de M. Pichon no puede producir ninguna alarma. Representó a Francia en Pekín y en Túnez. Es

hombre inteligente, curtido como Clemenceau en las luchas periodísticas desde los primeros tiempos de *La Justice*. La prensa alemana, y sobre todo la más reaccionaria, ha dicho que Clemenceau es germanófilo y no vacilará en caso de conflicto con Alemania. —La guerra es inminente—dice—Pero no son ya estos los días del imperio, ni Clemenceau es Emile Olivier, ni aunque su tendencia personal fuera tan belicosa, la república se dejaría arrastrar a un choque. Por el contrario, la política de Clemenceau en el exterior es pacífica. Se le combate por su predilección hacia Inglaterra y porque es de los pocos franceses que hablan inglés. Ya se le imaginan favoreciendo en Marruecos una acción militar británica.

En el interior, ya no es tan pacífica la política del nuevo gobierno. Viviani—ministro del Comercio y del Trabajo—es un espíritu batallador. Sale de un medio muy agitado donde la pelea diaria obliga a extremos de palabra y de pluma. El Viviani de *La Lanterne* y de *L'Humanité* tiene que dejar muchas intemperancias a la puerta del ministerio del Trabajo. Pero Aristides Briand no era menos fogoso y ha sido un ministro de intachable corrección. Los socialistas gubernamentales deben regocijarse de verles en el poder.

Y estas son las figuras principales del nuevo gobierno francés. M. Clemenceau las ha elegido haciendo alarde en algún caso de su fuerza y de su seguridad. No es un gobierno que procura modestamente ser grato a todos y vivir. Tiene ambición, arrestos y talento. Ha

de luchar con grandes odios y grandes obstáculos parlamentarios. Pero M. Clemenceau lo sabe de antemano y cuenta con la voluntad necesaria para seguir su camino hasta cumplir el admirable programa de Draguignan.

Luis Bello

## Quiebra de 20 millones

Director que se fugó

Comunican de Nueva York que el señor Silveira, director de la sucursal en Cuba de la Banca Ceballos y Compañía, de Nueva York, hese fugado, sin que se sepa con certeza su actual paradero.

Según se recordará, la referida sucursal declaróse en quiebra días pasados, con un déficit de 20 millones. El Sr. Silveira abandonó precipitadamente la Habana, embarcándose con su mujer y sus hijos, a bordo de su yate *Carmelita*, diciendo iba a Nueva York a avisarles con la casa matriz.

Los policías que le vigilaban partieron para Nueva York en su seguimiento.

Pero el Sr. Silveira trataba de alta mar, a los dos días de travesía, abandonando el yate.

La policía busca activamente la pista del estro director. Circulan distintas versiones respecto al sitio donde aquél se encuentra en la actualidad. Los oficiales y pasajeros de un vapor precedente de Curacao, afirman que el señor Silveira llegó a aquella población

el domingo, acompañado de su familia, con dirección a Puerto Cabello (Venezuela).

De ser esto cierto, sería muy difícil obtener su extradición.

Asegúrase que Silveira cuenta allí con amigos muy influyentes, entre ellos el mismo Presidente Castro.

Dícese que la quiebra de Silveira ha sido debida a la intervención de los Estados Unidos en los asuntos de Cuba.

Silveira sostenía a los rebeldes cubanos, habiendo perdido en la empresa sumas fabulosas.

## Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Evaristo, papa y mártir.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Escolástica.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la iglesia de Santa Escolástica, a igual hora.

Misa de doce.—En el Sagrario, las Angustias, la Magdalena, San Justo y Santa Escolástica.

Misas de hora fija.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto —En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalitos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana.

Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena.

## Octavario de Animas

Mañana, sábado 27, a las cuatro de la tarde, dará principio en la parroquia de San Matías un solemne octavario en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, siendo oradores los señores siguientes:

Día 27.—D. Emilio Sánchez Gómez. Día 28.—D. José Espinosa Fernández.

Día 29.—D. José María Bóeno Pardo. Día 30.—D. Francisco Gómez Polo. Día 31.—D. Gustavo Terrón Molino. Día 1.º de Noviembre.—D. José Sánchez López.

Día 2.—D. Juan Galindo de Haro. Día 3.—D. José Morales Martínez. El día 2 de Noviembre, a las once de la mañana, será la función principal, predicando D. Melchor Puga López.

## ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 872, y 30 kilos de pan donado por el panadero don José Ruya.

## CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista ser el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. *Gomériz, 9, de las 2 a 4.*

Ama de cría primeriza, con leche fresca, para casa de los padres, Antonia Bolívar Rosales.—Razón, en la posada de la Espada.

## Anuncio

Sociedad General Azucarera de España

Cotización actual

Azúcares de remolacha.—Pilo marca PFP. a 94'50 pesetas los cien kilos, sobre vagón Atarfe ó Pinos Puente; Pilo marca PGP. a 98'75 los cien id., sobre vagón Illora; Pilo marca PGP. a 98'50 los cien id., sobre vagón Granada ó Pinos Puente, Pilo marca PGP. a 93 los cien id., sobre vagón Atarfe; Pilo marca PG. 2 P. a 93 los cien id., sobre vagón Granada ó Illora; Pilo marca PG. 2 P., a 92 los cien idem sobre vagón Atarfe.

Con 2 por 100 descuento y haciendo el pago al pasar el pedido, 1/2 por 100 descuento más sobre el importe líquido del mismo.

Nota. Se vende hasta un saco pagando su importe al hacer el encargo, con descuento del 2 por 100.

## Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales *PIE DE LA TORRE*, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sus ella.

## En casa particular

se admiten, en calidad de huéspedes, a una ó dos personas de respeto.—Informarán, San Matías, 3, entresuelo.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Seguros contra incendios

Calle de Olózaga, 1, Madrid

Subdirectores en Granada, Sres. Morales y Alhija, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 68.

Madrid a Granada (via Morada).

EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS

Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada a Madrid (via Morada).

EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS

Salida Granada, 8, noche. Llegada Madrid, 10,30 mañana.

CORREOS DIARIOS.—47 HORAS

Salida Madrid, 8,30 noche. Llegada Granada, 1,50 tarde.

Salida Granada, 2,10 tarde. Llegada Madrid, 7, mañana.

PRECIOS: 2.ª clase — 60,70 pesetas; 1.ª clase — 64,70 pesetas.

3.ª clase — 47,10 pesetas. 4.ª clase — 28,50 pesetas.

# CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL Los Albums

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

## GRAN TALLER

de EBANISTERIA, TAPICERIA Y TALLA

FEDERICO QUESADA Y BALLORI

San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

Especialidad en juegos de dormitorio, comedores, despachos, gabinetes, camas, salones, silleras, sillas de todas formas y estilos, etc., etc.

Precios económicos. Ultimos modelos de París. Ventas al contado y a PLAZOS.

No confundirlo con el de la esquina: San Jerónimo, 25, callejuela sin salida

Probando los selectos vinos

de la casa de Jerez de la Frontera

# PONCE DE LEON

SE PREFIEREN a todos los conocidos

Acuñación, Estampación y Embutido de Metales

Recorte, Grabado y Fundición Artística

B. SERRANO

CALLE DE CASTAÑOS.—BILBAO

Medallas religiosas y para premios, Concursos y Exposiciones; Coronas y palmas; Distintivos y letras; Fichas-bonos para Circulos, Sociedades, etc.; Placas y precintos para barriles y cajas; Artículos de propaganda; Cajas metálicas para betunes; Cantonerías; Llaves de aluminio; Etiquetas metálicas; Cubiertos de mesa Plata Serrano; Servicios para Cafés, Fondas y Restaurants; El mejor limpia-metales Ederra.

## Sociedad anónima CROS

PRINCESA, 21. BARCELONA

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la agricultura

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.

Almacén y despacho en Granada a cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

## LA ACTIVIDAD

Centro consultivo de Hacienda

San Pedro Mártir, 28.—GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobre de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado

## SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO

LOS RICOS CHOCOLATS

elaborados a brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Reyes Católicos, 37.

## CLICHÉS TIPOGRÁFICOS

INCORPORACIÓN FOTOGRAFADA AUTOTIPIA CROMOTIPIA

J. GUTIERREZ DIAZ

PLAZA DE LA VICTORIA 27. MÁLAGA

Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

Papel para envolver, en esta imprenta

## Café Nervino Medicinal

Del Dr. Morales

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo a toda parte.

Depósito general, Carretas 89 Madrid.

En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

## Un matrimonio

Un joven y sus hijos desea encontrar una portera ó otra ocupación que pueda ser desempeñada por el marido solo. Este sabe leer y escribir, es trabajador, y tiene varias personas de significación que le garantizan.—Informarán, calle de Santiago, 14

## NOVENAS

setanas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay devota un gran surtido en la imprenta de «La Publicidad».

## Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio

## ELADIO PERICAS

Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre a 1 peseta, entregados en el acto.

Unica casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL.

## Papeles gruesos en rollos

Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 centimos; manteca y mahón (inglés); de igual ancho, a 35 centimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso, como los anteriores; de 1 metro 10 centímetros, a 30 centimos; azul, de 30 centímetros, a 20 centimos.

Situación horrible! Todas las mañanas, al sonreír la aurota, Mariana colocábase sobre una cumbre desde donde descubría gran trecho del camino que conducía a la capital. Con la mirada fija y anhelante esperaba, estremeciéndose cada vez que distinguía un bulo. Muchas caminantes atravesaban por allí; pero ninguno era el opulento señor. —Vendrá mañana,—decía la joven, cuando se cansaba de esperar. Y al día siguiente fijaba otra vez la mirada en el sendero. ¿Estaba enfermo el seductor? Esta pregunta se hizo muchas veces la joven, y la dirigió también al mayordomo; pero éste contestaba con fría indiferencia: —Su señoría no escribe, y por consiguiente no sé lo que pasa. Y como también otro mes transcurrió, y otro mes luego, Mariana se entregó sin reserva alguna a todos los transportes de la desesperación. —No llores muchacha—le decía el mayordomo—porque nada has de conseguir.

«Crees que un caballero tan noble y tan rico como el señor de Saavedra, ha de casarse con una infeliz como tú? Ni más consuelo, ni más defensa que sus lágrimas tenía la infeliz joven. Así llegó el día tan solemne como terrible, y mientras exhalaba ayes de mortal dolor, estrechó contra su pecho a su hija, fruto de su debilidad, ó más bien de su inocencia y de la ruindad de don Pedro. Como si lo que había sufrido fuese poco, algún tiempo después el mayordomo le dijo que era preciso que se alejase de aquella casa donde nada tenía que hacer más que dar un mal ejemplo. Dinero tenía la pobre Mariana, puesto que no había tocado aún al que le dejó don Pedro; pero ¿a dónde iría? Despreciada sería en todas partes con su deshonra. Dispúsose a partir, y entonces el mayordomo, como si se complaciese en atormentar a la desdichada, le dijo: —Nuestro ilustre señor acaba de casarse con una ilustre dama. El golpe era demasiado terrible.

don Pedro de Saavedra y que éste no se había casado todavía. Nuevas esperanzas renacieron en el alma de la joven. Quiso ver al caballero; pero se encontró con que éste había emprendido un viaje. Era preciso esperar. Mariana se resignó. A nadie quiso dar explicaciones de sus desgracias, porque antes que publicar su deshonra hubiera preferido morir. Así llegó a ser misteriosa para los habitantes de la casa de la Costanilla, que con frecuencia se preguntaban quién era aquella mujer. Interminables le parecieron los días a la pobre Mariana. Sus recursos disminuyeron considerablemente, y la infeliz tendría que soportar la más espantosa miseria si don Pedro no volvía muy pronto. A todas horas estaba su espíritu profundamente agitado, y su salud se quebrantaba, aunque no para postrarse. Continuando lo mismo, debía contraer una de esas terribles enfermedades, contra

—¿Y por qué? —Olvidas que estoy deshonrada? —Nadie conoce el secreto. —Muy pronto será conocido. —Tranquilízate, que las personas que me rodean... —¿No me has entendido?—preguntó la desdichada joven fijando una mirada intensa en su seductor. —Creo que sí. Guardó la infeliz silencio por algunos instantes; y luego, mientras que de sus ojos brotaba un raudal de lágrimas, exclamó: —¡Soy madre! —¡Oh!—murmuró don Pedro con voz sorda. —No, no puedo permanecer aquí; partiré contigo. —Pero... —Permaneceré oculta hasta que pueda presentarme al mundo sin peligro de nuestra reputación. —Imposible—replicó el señor de Saavedra, esforzándose para dominar la turbación que le había producido la revela-